# 十年间道十年心 共商共赢又一程

一一齐商银行滨州分行成立十周年发展纪实

滨州日报/滨州网记者 樊飞 通讯员 曾洵



2007年12月22日,淄博市商业银行滨州分行隆重开业。



2009年,滨州市与齐商银行签订战略合作协议



2017年滨州市第四届资本对接大会,分行与新旧动能转换企业签订合作意向书。





# 一份十年的成绩单

布滨州各个区县,业务范围已覆盖滨州各个县区。 分行在滨州股份制商业银行中第一家建造了自己 的办公大楼,支撑起完善的"总-分-支"运行管理架 构,彰显着分行与滨州相伴共生的决心

台上一分钟,台下十年功,齐商银行滨州分行 在助力滨州经济社会发展的同时,也不断收获累累 硕果,先后获得了支持滨州发展突出贡献奖、滨州市 金融工作先进单位、山东省"文明单位"等多项荣誉。

与滨州一起成长,是齐商银行滨州分行全部事 业的起点。"不忘初心,使命前行",长久以来分行对 实体金融服务的创新与坚守为征程积蓄了力量。

## 以"实"为本 扎根中小微

服务地方经济,促进产业升级,做好"中小企业 "三个不低于"监管指标。 主办行"不只是一句口号。齐商银行滨州分行把"齐 心齐行、共商共赢"的理念和金融服务送到了地方企 业,送到了田间地头,送到了 客户的心坎上。

分行通过创新融资担保方式、参与各类政银企 洽谈合作等方式,积极落实供给侧结构性改革 立以来,齐商银行滨州分行创新出海域权质押贷 要求,不遗余力地助力着滨州中小企业的发一款、林权抵押贷款、知识产权质押融资贷款等金 展。截至目前,滨州分行已经将90%以上的 融产品,有力支持了当地经济发展。尤其是,今 2014年以来,齐商银行滨州分行加大资 通过知识产权质押对科技型中小企业提供融资, 源整合力度,成立了专门为小微企业服务的小 为山东卢斯得机械有限公司办理短期流动资金 微企业金融服务中心,引进德国IPC技术全流 贷款500万元,为山东永佳集团有限公司办理短 程风险控制体系,根据中小企业"短、频、急"的 期流动资金贷款2000万元,解决了它们融资难、 融资特点,实行"量身定做"、"规模切块"的优 融资贵、用款频繁的问题。为了有效破解科技型 先扶持政策,不断满足中小企业特有的融资需 小微企业信息甄别难的情况,更好地支持滨州市

## 与"时"俱进,变革转型再提速

服务实体经济更重要的一步,是实现为小 微企业提供融资服务向提供综合金融服务的

现特色化发展,做深做透区域市场,形成在该 务实体经济和供给侧结构性改革的质效。 区域市场上的竞争优势。

创新是齐商银行滨州分行的品牌基因。成 年以来, 滨州分行积极与当地知识产权局联系, 求。多年来,齐商银行滨州分行小微贷款户 科技型企业发展,滨州分行又积极与市科技局对 数、小微企业审贷通过率逐年增长,全面完成 接,在第四届资本对接大会上与滨州市科技局签 署了战略合作协议,进一步加大对科创企业的支 持力度,助力滨州市科技扶贫工作。

## 共荣共生共创未来

助力国家发展战略,服务地方经济发展,既是 后与相关企业签约近30亿元,达到了历年参会的新高度。 商业银行应担的职责和使命,也是自身发展的风 自成立以来,滨州分行不断进行组织架构 口和机遇所在。自建行以来,滨州分行坚持贯彻 变革、业务模式创新、综合经营探索、将创新按 落实"服务实体"理念、积极支持城镇化、现代服务 照经营地域、经营特色和服务功能三个维度进 业建设和推行绿色金融,统筹运用信贷增量与存 行划分。通过差异化定位,找准发展方向,实 量,完善信贷与非信贷的全流量管理,不断提高服

> 实体经济发展作出努 展绿色信贷,大力发展普惠金融,推出新产品,探索新模式, 力。目前,一些企业 通过提升银行服务经济质效担当社会责任。 响,经营暂时 出现困难,流 投放政策的企 走出了自己的精准金融扶贫道

业,在担保或 路。

抵押手续合规、完善的前提下,分行全力践行银行的社会责

大力支持实体经济发展,是金融服务的本质 贯彻五大发展理念,促进经济社会可持续发展,是银行 所在。齐商银行滨州分行不 发挥金融功能、促进全要素生产率提高最为基础、最为重大 该县畜产品协会沟通,制订出专门解决养牛户贷款 断为企业降低融资成本,促进 的社会责任。近年来,齐商银行滨州分行倾力金融扶贫,发

## 金融扶贫帮到点子上,推动农民脱贫致富

滨州市作为一个传统农业大市,农民脱贫致富是关 动资金紧张。 键。分行落实中央决策部署,做好金融扶贫工作,紧密围 对符合国家产 绕滨州市委市政府确定的扶贫 业政策和信贷 攻坚目标,主动履行社会责任,

在总行推出"农机贷"业务品种后,分行积极与 任,降低企业贷款利率,尽最大限度减少企业财务负担,保证 当地农机部门、农机经销商联系,并一同深入农户进 实体经济的稳定经营。截至2017年10月底,分行为51家企 行宣传,为有农机购买意向的农户上门讲解,解决了 业降低利率涉及金额4.43亿元,每年节约费用约459万元。 购机农户资金短缺及担保困难,并享受政府补贴。 多年来,分行积极参与政银企资本对接,支持实体经济 截至目前,分行累计发放农机类贷款 58户,金额 发展。在今年参加的滨州市第四届资本对接大会上,分行先 280.3万元。金额虽然不大,但有效解决了农民申请

后参与银企洽谈会、推进新旧动能转换重点项目洽谈会、服 贷款无合适抵押物和担保问题,调动了农户生产积

有力支持。

务业重点项目对接洽谈会、知识产权质押融资推介会等,先 极性,用"小钱"办了"大事"。 惠民支行在客户走访中,了解到部分农户有租 赁大棚养殖菌菇的想法,但缺乏租赁资金。分行立 即安排小微中心的客户经理现场进行调研,以上级 亍开发的"菌易贷"产品投放用于农户食用菌大棚租 赁租赁,有效缓解了惠民当地困难农户租赁大棚资 金短缺的问题,为农户菌菇养殖的生产发展提供了

> 此外,阳信支行针对当地养牛户较多的情况,与 的数套方案,帮助养殖户解决资金周转困难。一笔 笔创新农户贷款,将滨州分行小微信贷业务发展与 金融扶贫工作紧紧结合在一起,助力农户及弱势群 体创业脱贫,将服务"三农"、扶农助农落在实处,为 滨州市三农经济发展注入了新的活力。

# 围绕深化转型,不断提升客户体验

加强分支行联动,深化网点转型,重视基础客户 群营销,不断强化小微金融业务发展……近年来,齐 商银行滨州分行深耕当地市场,围绕深化转型,不断 投入资金技术支持,加强网点文明规范服务,让客户 感受到了温馨、便利。

2016年该行作为山东省内首家实现柜面业务无 纸化的城商行,将无纸化系统在各网点铺开,大幅减 少了客户填写纸质单据的手续,降低填写错误或重 复填单情况的发生,让客户感受到了简单方便的金

同时该行还不断加强文明规范服务管理,结合 滨州市创建文明城市,充分发挥省级文明单位带头 作用,打造金牌窗口,网点服务水平得到不断提升。 该行积极参加滨州市消费者权益保护日、打击非法 集资宣传月、金融知识普及月、金融知识 进万家、防范打击电信诈骗等宣传活动, 进一步普及金融知识,提升金融

服务水平,在宣传业务 的同时为广大市民筑 起了一道坚固的金 融堡垒。





业务范围已覆盖滨州各个县区。

## 践行社会责任,维护区 域金融稳定

近年来,面对复杂多变的国内外 经济形势及我市经济运行下行的压 力,该行始终以滨州发展大局为重,正 确处理业务发展与风险管控的关系, 积极推动当地经济发展。

为缓解企业融资困难,改善企业 融资环境,稳定金融秩序,支持企业发 展,市政府设立了"滨州市地方金融稳 定专项资金"。今年以来,分行在市金 融办、市财金集团的支持下,与黄河三 角洲创发集团进行对接,积极争取滨 州市金融稳定资金试点,创造互信互 利的紧密合作空间,重点为符合国家 产业政策和信贷政策、生产经营正常、

遇到的困境,打造良好的金融环境,维 护我市区域金融稳定。

在渐序展开的滨州金融图景中 齐商银行滨州分行凭借其特色经营模 式、创新服务理念、履行社会责任脱颖 而出,在十周年到来之际依旧锐意进 取、风华正茂、成熟而不失朝气。

金融是现代经济的核心,金融服 务实体经济的能力是解决我国经济发 展"不平衡不充分"问题的关键因素。 党的十九大报告提出:"深化金融体制 改革,增强金融服务实体经济能力"。 一帆风顺,显示不出水手的坚强;

百转千回,才有百炼成钢。下一个十 年,齐商银行滨州分行将围绕滨州市 委市政府中心工作,坚持以质量和效 益为中心,加快经营转型和结构调整, 全面深化改革创新,保持稳健经营,以 更加宽广的视野和胸怀,以更加昂扬 有为的姿态,努力在推动经济社会与





为市民提供优质金融服务。



积极参与"金融知识进万家"活动。

